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关于印发广西壮族自治区党政机关国内公务接待管理办法补充规定的通知

各市、县党委和人民政府，自治区党委和自治区级国家机关各部委办厅局，各人民团体，各高等学校：

经自治区党委、自治区人民政府同意，现将《广西壮族自治区党政机关国内公务接待管理办法补充规定》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。
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广西壮族自治区党政机关国内公务接待
管理办法补充规定
《广西壮族自治区党政机关国内公务接待管理办法》（桂发〔2014〕9号,以下简称《办法》）出台后，各地各单位在执行中提出一些具体问题。为认真贯彻执行中央和自治区有关规定，进一步促进《办法》的有效执行，规范公务接待活动，严格执行接待标准。严禁利用单位食堂、培训中心等进行超标准接待、高消费活动。经研究，现对《办法》作如下补充规定。

一、关于公务接待费控制问题

区直各单位公务接待费总体按部门预算安排数执行，不得突破部门预算数。各单位应通过加强公务接待审批管理、从严控制公务接待范围和标准，严禁超标准接待、高消费活动。

二、关于公务接待审批问题

公务接待必须取得派出单位发出的公函，注明公务活动内容、时间、行程、人数和人员身份。无公函的公务活动和来访人员不予接待。公务活动结束后，接待单位应当如实填写接待清单，由相关负责同志审签。接待清单包括接待对象的单位、姓名、职务和公务活动项目、时间、场所、费用等内容。接待清单与派出单位公函要相一致，一并作为财务报销凭证。

三、关于接待标准问题

自治区本级国内公务接待确因工作需要，接待单位可以安排接待工作餐一次，陪餐人数按现有规定执行，具体标准如下：

（一）公务接待用餐提倡在单位内部食堂、培训中心进行，单位内部食堂、培训中心工作餐标准（不含酒水）为：省部级领导同志及其随员每人不高于160元；司局级干部及其随员每人不高于120元；处级以下（含处级）干部每人不高于90元。

（二）接待单位不具备条件，确需到酒店进行公务接待的，工作餐标准（不含酒水）为：省部级领导同志及其随员每人不高于200元；司局级干部及其随员每人不高于150元；处级以下（含处级）干部每人不高于130元。

自治区本级国内公务接待一律不得超过上述标准。今后年度自治区财政将根据物价及经济发展水平、财力可能和实际需要相结合的原则，会同自治区接待办适时提出调整公务接待标准上报自治区党委、政府审批。

四、关于单位内部食堂、培训中心管理问题

（一）除接待单位因工作需要安排的一次工作餐外，出差人员应按规定自行用餐。确需由接待单位在内部食堂、培训中心协助安排用餐的，外来出差人员应当据实向接待单位交纳伙食费，交纳的费用不超过《广西壮族自治区本级党政机关差旅费管理办法》（桂财行〔2014〕30号）规定的出差伙食补助费标准。接待单位应协助提供符合规定标准的餐食，并按照有关财务会计制度的规定代收费用、出具证明给出差人员并将款项支付给食堂、培训中心进行结算。单位内部食堂、培训中心应规范会计基础工作，健全财务管理，将接待相关票据等证明材料作为原始凭证入账核算。
（二）严禁挪用财政资金对单位内部食堂、培训中心进行补贴，严禁以单位食堂为载体违规发放福利，严禁将其他费用在机关内部食堂、培训中心开支。
（三）严禁超标准新建、改建、扩建单位内部食堂（包括党政机关具有会议、餐饮等公务接待功能的培训中心），内部食堂的装修设计应简洁朴素，建筑装修应符合《党政机关办公用房建设标准》（发改投资〔2014〕2674号）的基本装修标准，不搞豪华装修、奢侈装饰，不得配置高档家具、根雕奇石等摆件，不应设置娱乐消遣功能。
（四）各部门要加强对单位内部食堂、培训中心的管理，杜绝大吃大喝歪风和奢侈浪费行为。
1.严格执行接待标准，不得超标准接待。

2.工作餐不得提供香烟和高档酒水，中餐一律不准饮酒，确因工作需要，晚餐用酒必须经接待单位分管领导同意，并以当地酒水为主,标准不超过工作餐标准总额的三分之一。

3.不准利用各种学习、培训、考察之机相互宴请。

（五）自治区本级事业单位内部食堂、培训中心管理参照本办法执行。

五、加强监督检查

（一）各级党政机关应当于每年3月底前汇总本部门上一年度国内公务接待情况（含接待事项、人数、人员身份、接待场所、经费开支等），报同级党政机关公务接待管理部门、财政部门、纪检监察机关、审计部门备案，并以适当方式进行公开。
（二）自治区发展改革委、财政厅、审计厅按职责分工，对区直各单位内部食堂进行不定期监督检查；对违反接待规定的行为，由相关部门严肃问责，并通报曝光。
本补充规定自印发之日起施行，由自治区接待办、发改委、财政厅负责解释。市、县（市、区）党委、政府应依据《党政机关国内公务接待管理规定》《广西壮族自治区党政机关国内公务接待管理办法》和本补充规定制定本地国内公务接待管理实施细则。

政府信息公开选项：不予公开
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
广西壮族自治区财政厅办公室      2015年1月15日印发
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