桂科奖字〔2013〕1号
关于充实和完善广西科技成果评价及

奖励评审专家库的通知

各市科技局，自治区有关委办厅局，有关中直区直企事业单位：

自广西科技成果评价及奖励评审专家库建立以来，评审专家对我区的科技成果评价和奖励工作做出了重大贡献，发挥了重要的作用。为进一步完善充实广西科技成果评价及奖励评审专家库，保证专家信息真实有效，便于实行信誉记录和动态管理，我厅组织开展广西科技成果评价及奖励评审专家库（以下简称专家库）专家信息的更新和专家的补充推荐工作。现将有关事项通知如下：

一、组织工作

各市科技局负责组织本行政区域内市属单位开展在库专家信息的更新和新增专家的补充推荐工作；各区直中直企事业单位负责本单位在库专家信息的更新和新增专家的补充推荐工作。

二、专家库人选的基本条件

（一）具有较高的政策水平和良好的职业道德、严谨的科学态度，坚持原则，秉公办事，能够独立、客观、公正地评审项目。

（二）具有丰富的专业知识和实践经验、敏锐的技术洞察力和较强的学术判断能力，熟悉相关学科、专业领域国内外科学技术发展及市场动态。

（三）具有副高级以上专业技术职称。

（四）具有一定的计算机操作能力，在精力和时间上能够保证参加评审的相关工作和活动。

（五）年龄不超过60周岁，对享受国务院政府津贴或自治区优秀专家、博士生导师可放宽至65岁，两院院士年龄不限。

（六）重点推荐以下人员：享受国务院政府津贴的专家、自治区优秀专家、有突出贡献的专家、“十百千人才工程”的专家；博士生导师、博士；现从事科学研究、技术开发工作，特别是科研、教学、生产一线的专家和学科带头人，广西优势、特色产业和支柱产业的科研、生产专家；国家级、自治区级（省部级）科技奖励获得者。

三、入库专家的主要工作职责

获准入选专家库的专家具有广西科技成果评价和奖励评审资格，受科技部门邀请在规定的职责范围内从事科技成果评价（包括鉴定、评审）和奖励评审等活动。未入选专家原则上不邀请参加科技成果评价和奖励评审等活动。

四、在库专家信息更新及新增专家推荐

（一）本次工作遵循个人自愿、单位推荐的原则。各单位负责本单位在库专家信息的更新，补充推荐符合条件、尚未入库的专家。各单位登录到“专家库单位管理子系统”（网址：http://dw.gxkjcg.com）可查看、核对、添加和修改本单位专家名单及信息（登录所需的单位编号、密码见书面通知附件1）。

（二）新增专家信息填写工作完成后，请打印系统自动生成的“专家信息表”1份（贴一寸相片），由推荐单位审核签署意见并盖章后，寄（送）到广西科技情报研究所成果咨询服务部（地址：广西南宁市星湖路24号2101室，邮编：530022）。

五、专家库的管理及使用

（一）各单位、在库专家有及时核实、更新和补充专家信息的责任和义务，确保信息及时准确。经授权，各单位可共享专家库相关信息资源。

（二）实行信誉记录和动态管理。对专家在科技成果评价、科技奖励评审工作中的公正性、客观性、评价意见、工作态度等方面作记录，违反科技成果评价、科技奖励评审相关规定的专家，将取消进入专家库的资格，今后不再邀请参加科技成果评价和奖励评审活动。

六、推荐时间要求

2013年4月23日至2013年12月20日。

七、联系方式

（一）自治区科技厅

联系人：吴坚新　0771－2618482 

（二）广西科技情报研究所2101室（系统维护管理）

联系人：刘裕维　0771－5302022

附件：1．单位登录系统编号、密码

2．专家库专家信息更新和新增专家补充推荐方法
广西壮族自治区人民政府

科学技术奖励委员会办公室
2013年4月15日

　　（此件依申请公开）
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