2014年度广西农业科学院

科技发展基金和基本业务费项目申报指南
一、总体思路

坚持科学发展观，围绕广西农业发展和我院科研工作实际，充分发挥我院立项项目的基础和导向作用，科学配置科技资源，更好地服务于广西“三农”工作，服务于广西十大农业优势产业，服务于农民增收增效，促进我院重点学科领域的建设，促进创新人才成长，促进科技成果的产出。
二、编制原则
（一）做好衔接，统筹兼顾。与广西“十二五”国民经济和社会发展规划、广西“十二五”科技发展规划衔接，统筹安排、滚动发展，体现科技工作的整体性和延续性。

（二）突出重点、兼顾一般。坚持“有所为，有所不为”原则，集中力量重点支持农作物育种、栽培、植物保护等重点学科领域发展，同时兼顾面上科研布局。
三、学科领域与研究内容
（一）作物新品种选育和种质资源保存利用（代码：A）
主要资助围绕作物高产、优质、抗逆、广适等性状开展的农作物新品种选育和种质创新研究；高效作物育种、种质创新技术研究以及农业生物遗传资源收集、整理和保存研究。优先资助的研究方向：优质、高产、抗逆、抗病、广适的农作物新品种选育、中间材料改良与创新利用；现代育种技术创新； 农作物、农业微生物种质资源收集、评鉴及创新利用。
（二）作物栽培、植物保护、资源与环境、农产品检测与加工（代码：B）
主要资助作物栽培、植物保护、农业资源与环境及其他研究。优先资助的研究方向：农作物新品种中试和轻简、节本、高效栽培关键技术研究与示范；农业资源高效与可持续利用技术研究；农产品质量安全重要检测技术研究；农作物主要病虫草害发生为害规律及机理、预测预报、防控技术及策略研究；大宗农作物贮藏保鲜与加工技术研究。
（三）生物技术与生理生化（代码：C）
主要资助利用基因组学、蛋白助学、细胞生物学、生物信息学等现代生物技术开展农作物优异基因资源发掘及其遗传基础研究，农作物重要性状形成的遗传和分子机理等研究。优先资助的研究方向：农作物优异基因资源发掘与标记定位；农作物重要功能基因的克隆与功能分析；核心种质构建和多样性分析；农作物转基因育种研究、转基因材料的评价与应用基础研究；作物高产、优质和抗逆的生理基础研究。
（四）软课题研究（代码：D）
主要资助围绕广西农业产业发展的关键问题和我院科研工作、学科建设、科技管理与政策等方面，在战略思路、发展方向与重点领域、基础条件和政策等方面的重点问题进行专题研究，为广西农业产业发展和我院全面发展提供操作性较强的研究成果和有价值的决策建议。

优选项目：

1. 广西农业科学院中长期（2014-2020）科技发展规划

2. 广西农业科学院中长期（2014-2020）重大项目和重大成果培育计划

3. 广西现代农业发展2013年度报告

（五）公益性维持项目（代码：E）
主要资助生物资源调查、保护，资源圃维护，科研基地维护等基础性工作。优先资助的研究方向：农作物种质、农业微生物资源保护、种质资源活力监测、繁殖更新；种质资源圃维护、植物、菌种和昆虫标本保存与养护等。
四、项目类型与申报要求
（一）青年基金项目

围绕广西农业产业发展科技需求，重点扶持在新兴学科领域、研究方向和技术方法开展的前沿性、创新性基础研究和应用研究，获得理论创新和发明专利及各类技术标准。
申请条件：本院在编在职、具有中级以上职称（或大学本科以上学历，含大学本科）的科技人员。

资助额度：技术标准制定每个项目拟资助经费1.5万元,其它项目每个拟资助经费5万元，经费一次性拨付。
（二）扶持项目

主要资助获得博士学位的博士的启动研究项目和获得2014年度国家自然科学基金资助的项目的配套项目。
资助额度：每个项目拟资助经费10万元, 经费一次性拨付。
（三）重点项目

以长期滚动支持为原则，重点支持已有较好研究基础的学科领域或研究方向开展深入、系统的创新性研究，促进学科发展，推动农作物育种等重要领域不断取得突破，获得新品种、新种质、理论创新和发明专利（品种权）。
申请条件：
1. 获得高级职称或博士学位的本院在编在职科技人员。

2. 研究方向明确，研究内容下设的子研究单元不能超过3个。

3. 研究团队应是在长期合作的基础上形成研究整体，各成员有相对集中的研究方向和共同研究的科学问题，具有良好的学术交流氛围，具有行之有效的稳定研究骨干队伍的人才管理方式。
4. 核心成员之间优势互补，有良好的合（协）作关系和成功的科研合（协）作历史，核心成员具有较高的学术造诣和较好的组织协调能力，在研究群体中有较强的凝聚作用。

资助额度：每个项目拟资助经费20万元，经费一次性拨付。
（四）软课题项目

申请条件：项目主要主持人必须有足够精力投入研究和管理，项目组成员应由具备较强科研实力的专家、学者和资深农技推广工作人员、政府农业管理人员共同组成，主要研究人员要具有知识的互补性。
资助额度：每个项目拟资助经费5万元，经费一次性拨付。
（五）公益性维持项目

申请条件：

申请人必须是本院主要负责科研公益性工作的科技人员。申报的项目如是连续性的，请在申报书右上角上注明“连续性公益项目”，对此类项目将给予优先支持。

资助额度：每个项目拟资助经费5万元，经费一次性拨付。
五、特殊说明

1. 正在承担本院各类科技项目未办理结题手续的主持人，不能申报上述项目；
2. 具有高级职称的科技人员（包括申请人和主要参与者），申请和正在承担（包括项目负责人和主要参与者）项目总数合计限为3项；
3. 国家自然科学基金配套项目不需申报，待2014年国家自然科学基金项目立项后，由扶持项目立项支持。
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